
Ata da Reunião da Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes(AILCA)  

 

Data: 14 de outubro de 2017  

Local: Náutico Atlético Cearense 

Horário: 11h 

Acadêmicos presentes: 

 Abílio Lourenço Martins, Ana Lucila Aires Martins, Cláudio César 

Magalhães Martins, Francisca Ayla Oliveira Costa, Francisco Luciano Paiva, 

Francisco Martins de Souza Torres, Henrique Augusto Pereira Pontes, João 

Martins de Souza Torres, José Júlio Martins Torres, Klaudiana Viana Torres, 

Manuel Evander Uchoa Lopes, Maria de Jesus Lima, Maria de Lourdes Leite 

Barbosa, Maria de Lourdes Mozart Martins Moura, Maria do Carmo Cavalcante 

Aragão Magalhães, Maria Luiza Mourão, Maria Silonildes de Mesquita, Maria 

Telma de Melo Lima, Natália Maria Viana Soares Lopes, Olívio Martins de Souza 

Torres, Sebastião Valdemir Mourão. 

 Contamos com a presença de grande número de convidados que 

prestigiaram o evento; entre eles, citamos: 

 João Udine- Poeta 

 José Rubens Venceslau- Vice-Presidente da Associação Cearense de 

Escritores   

 Vicente Alencar- Vice-Presidente da Academia Cearense da Língua 

Portuguesa 

 A reunião teve início com palavras de boas-vindas proferidas pelo 

cerimonialista  Abílio Lourenço Martins Júnior. Para compor a mesa convidou a 

Presidente da Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes(AILCA), Natália 

Maria Viana Soares Lopes; o primeiro Vice-Presidente, Sebastião Valdemir 

Mourão; segundo Vice-Presidente, Abílio Lourenço Martins e a Secretária, 

Francisca Ayla Oliveira Costa. 



 A presidenta Natália Viana invocou a presença do Espírito Santo e saudou 

todos os presentes. Em seguida, a secretária Ayla Oliveira proferiu a leitura da ata 

da reunião anterior realizada em Ipu no dia 09 de setembro de 2017, que foi 

aprovada pelos acadêmicos presentes. 

 O professor Valdemir Mourão convidou todos os confrades e confreiras a 

se fazerem presentes à solenidade dos 40 anos da Academia Cearense da Língua 

Portuguesa(ACLP), que constará dos seguintes eventos:  

-Entrega da Medalha do Mérito Cultural Hélio Melo ao Dr. Ednilo Gomes de 

Soárez , Diretor-Acadêmico do Colégio 7 de Setembro, Fundador e Vice-Reitor da 

UNI7-Centro Universitário 7 de Setembro e ao Dr. Airton Queiroz, Chanceler da 

UNIFOR- in memoriam. 

- Posse de três professores na aludida Academia. 

-Lançamento de quatro livros, inclusive Iraceminha, de autoria do professor 

Valdemir Mourão. A solenidade ocorrerá dia 27 de outubro de 2017, às 19,30h, 

no Teatro Nila Gomez de Soárez da UNI7.  

 Ainda com a palavra, o confrade Valdemir Mourão falou sobre o Festival 

União da Ibiapaba(FUI), projeto que tem por objetivo a divulgação da arte e 

cultura em vários municípios. Ipu participará na esfera da arte literária e está 

incluído no projeto para o ano de 2018.  

 A presidenta Natália Viana falou de sua participação na reunião sobre o 

Festival União de Ibiapaba(FUI) em Guaraciaba do Norte, representando a 

AILCA. Acrescentou que o encontro foi bastante produtivo e que o projeto 

contribuirá, relevantemente, para o desenvolvimento cultural dos municípios 

participantes. 

 Ainda com a palavra, a presidenta informou sobre a restauração da Casa 

Oswaldo Araújo, que se encontra bastante avançada, contando com a colaboração 

das famílias ipuenses. Agradeceu as contribuições de todos.  

 Ato contínuo, avisou que lançará, em breve, edital para a eleição da nova 

diretoria da AILCA, que ocorrerá em janeiro do ano vindouro. 

 O acadêmico Abílio Lourenço Martins convidou todos os confrades e 

confreiras para a Festa Literária da Academia Cearense de Escritores(ACE), que 



se realizará de 20 a 24 de novembro de 2017, das 16h às 21h, na Galeria Benficart-

Shopping Benfica.  

 A confreira Ana Lucila Aires Martins leu, em nome dos membros da 

AILCA, uma mensagem de Parabéns dedicada ao casal Abílio e Chaguinha, pela 

celebração dos 40 anos de matrimônio (Bodas de Esmeralda).  

 A acadêmica Lourdes Mozart entregou à presidenta Natália Viana o livro 

Intimorata-Saga do Jornal O Estado- de José Martins Rodrigues e Venelouis 

Xavier Pereira, de autoria do jornalista e professor Luís Sérgio Santos, como 

doação feita à AILCA pelo ipuense Fran Erle Fonteles. 

 Dando prosseguimento, o  cerimonialista  Abílio Lourenço Martins Júnior 

convidou para apresentarem o livro “Cacos Sublimes”, a Professora Natália Viana 

e em seguida, o Professor Valdemir Mourão.  A presidenta iniciou sua fala, 

afirmando que o livro lhe fala, de perto, ao coração; que representa para ela um 

troféu, por ver seu ex-aluno, Abílio Martins, transmitindo através do exemplar, 

sentimentos tão nobres, alegres e profundos. Parabenizou, efusivamente, o casal 

Abílio e Chaguinha, pelos 40 anos de   matrimônio. Pelas mãos cheias de 

esmeralda. Verdes de esperança. Desejou aos dois, um mundo repleto de amor.                                                                                        

O professor Valdemir procedeu a apresentação de “Cacos Sublimes”, 

qualificando-o como uma beleza de livro! Falou sobre a leveza do estilo, realçando 

os nobres sentimentos que o autor conseguiu transmitir: solidariedade, amizade 

e amor pela terra natal. Falou sobre as belas lembranças da infância citadas no 

livro e as recordações do Ipu. Incentivou todos os presentes à  leitura. Logo após,                           

parabenizou o casal Abílio e Chaguinha, externando votos de felicidades. 

 Em seguida, o confrade Abílio Lourenço Martins agradeceu as doces 

palavras dos professores Natália e Valdemir e falou sobre os sentimentos que o 

levaram a escrever o livro. Convidou a esposa, Chaguinha, e cantou para ela a 

linda valsa “Bodas de Prata”. Chamou filhos e netos e apresentou sua linda 

família. Foram aplaudidos por todos que ali presenciaram a beleza do amor e a 

importância da família. Seguidamente, todos participaram da felicidade do casal, 

celebrada com uma bela festa.   



 E, nada mais havendo a ser tratado, eu, Francisca Ayla Oliveira Costa, 

secretária geral adjunta, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, será assinada 

por mim e pela presidenta, Natália Maria Viana Soares Lopes. 

 

    Fortaleza (CE), 14 de outubro de 2017 

 

Francisca Ayla Oliveira Costa    Natália Maria Viana Soares Lopes 

  Secretária geral adjunta     Presidenta 

 

 

                                                                                        

 

      

  

 

  

 

  


